

Голос времени

Среда, 1 сентября, 1999 год

№69 (5999)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края



Школьная линейка

Не с вдруг загрустившей аллеи,
Не с яркой, как факел, заря -
С тожественной школьной линейки
Начало ведут сентябрь.
Она, будто счастья зарница,
Летящая через года,
Однаждать раз повторится
И больше уже - никогда.
Ярка, как ушедшее лето,
Чиста, как весной небосвод,
Своим чудодейственным светом
Она вдохновляет на взлет.
Простое напутствие чье-то,
Звонок, как мальчишка, шальной -
И в сердце предчувствие взлета,
И чувство крыла за спиной.
Светла, как слеза на ресницах,
Чиста, как в кринице вода,
Линейка, спеши повториться
И в души войти навсегда.

Виктор ЛУНЕВ,
заслуженный учитель России.
Ст. Советская.

Идет уборка овощей, и не только

В бригаде № 9 колхоза «Советский» В. Я. Бражковой идет уборка овощей. На сегодня их произведено 15,5 тонны. В том числе 4,3 тонны капусты, 1,9 тонны свеклы, 0,4 - моркови, 7,4 - кабачков, 0,2 - болгарского перца, 1,2 - помидоров.

Уже реализовано 4,4 тонны овощей. Продукция поступает в больницу, детские сады, на питание колхозникам, в свободную продажу.

А в хозяйстве не кончатся летние крестьянские хлопоты: уже засыпано 1696 тонн соломы, заготовлено 1480 тонн соломенной массы, 535 тонн сена на 733 головы КРС (из которых 295 дойных коров).

Готовится почва под озимые посевы: вспахано 2065 гектаров, забороновано - 420, произведено лущение стерни на 1015 га. Страна еще не закончилась.

Татьяна БОЛДЫРЕВА, диспетчер колхоза.

1 сентября

С новым учебным годом!

По календарю сегодня закончилось знаменное с безжалостно палящим солнцем лето. Прошла большая часть 1999 года, все ближе начало нового века, нового тысячелетия. И первым его встречает школа. Почему? Это запечатлено в цифровом обозначении 1999-2000 учебного года.

Трудным выдалось лето 1999, и все-таки совместными усилиями родителей, работников школ, ПУ, дошкольных учреждений, старшеклассников, районной, городской и сельских администраций, отдела образования, производственных коллективов удалось подготовить все учебно-воспитательные учреждения к новому учебному году.

Уважаемые работники учреждений образования, учащиеся, родители, сегодня у вас трогательный светлый праздник - День знаний, первый звонок. Для первоклашечек он отзвучал впервые, для остальных ребят - такой привычный и родной, для взрослых - тревожный. Сколько встреч, рассказов, впечатлений, беспечного лепета после летних каникул и раздумий педагогов, каким будет учебный год?

Легким он не будет ни по финансированию, ни по укреплению материальной базы, да и учеба сама по себе - это напряженный труд, когда от каждого участника учебного процесса потребуется выдержка, трудолюбие, усидчивость, колоссальное напряжение моральных и физических сил, доброта. И все это во имя будущего.

Сердечно поздравляю всех с новым учебным годом! Пусть он будет мирным! Пусть в каждой семье кировчан воцаряется счастье, благополучие, покой, взаимопонимание, терпимость!

Пусть никогда не угаснет наш общий образовательный детский очаг!

Владимир РЫКОВ, глава Кировской районной государственной администрации.

Чесна знаний

1 сентября, пожалуй, самый счастливый из всех школьных дней. Сегодня ребята спешат в школу, как на праздник. Все у них новое: и форма, и рюкзак, и учебники. Да и учиться сегодня не надо.

С пустыми кошельками и чувством исполненного долга счастливые родители ведут в школу своих первоклашечек с до краев наполненными ранцами. А в ранце набор необходимых учебников для приобретения не менее необходимых знаний, в пределах 200 рублей, две прописи по 5 рублей, десять тетрадей по рублю, линейка за 2,50, ручка за 5 рублей и простой карандаш за 3 рубля, наборы цветных карандашей и фломастеров за 20 рублей, альбом для рисования за 6 рублей, а к нему краски и кисточка на сумму 30 рублей. Дороже всего обошелся пенал: 50 рублей. Но зато какая от него польза! Туда не только можно сложить необходимые принадлежности, но и поиграть с ним, если на уроке вдруг станет скучно. Очень уж забавные человечки с бегающими глазами на его крышке. Как было не купить такую прелест! Пусть ребенок потешится, ведь он еще такой маленький.

А какой он сегодня нарядный: в костюмчике за 220 рублей, в туфлях за 150 и с букетом для первой учительницы, купленным на последние 30 рублей.

В добрый путь, первоклассник! В добрый путь, родители! С сегодняшнего дня вы должны запомнить следующее: приобретенные вашим ребенком знания прямо пропорциональны вложенным в него деньгам. Это значит, что с каждым новым учебным годом он будет получать еще больше знаний, а вы будете тратить еще больше денег. И к однаждатому классу вы уже вряд ли вложитесь в сумму 1000 рублей (Это по сегодняшним ценам).

Светлана МАСЛЮКОВА.

Поздняя страда

В госплемзаводе «Комсомолец», как и в других хозяйствах района, продолжается страда. Поздняя. Идет подготовка почвы под урожай будущего двухтысячного года.

Наши земледельцы уже вспахали 1445 гектаров земли, на 380 гектарах проведено лущение, посеяно 70 гектаров повторных культур - овса с горохом.

И, конечно же, готовимся к зиме - забиваем в тран-

Августовский педсовет

В прошедший четверг зал заседаний районной администрации был заполнен - сюда на традиционную августовскую конференцию прибыли педагоги школ и дошкольных учреждений, специалисты отдела образования, главы сельских администраций, приглашенные. Конференция началась с приветствия главы райгосадминистрации В. Ф. Рыкова.

Минутой молчания почтили собравшиеся память ушедших из жизни замечательных педагогов и бывшего первого секретаря РК КПСС С. М. Романко.

(О работе педсовета читайте на 2-й стр. газеты).

Задолженность по оплате отпусков

учителям будет погашена. Такое решение принято на состоявшемся у председателя правительства РФ Владимира Путина совещании по подготовке к новому учебному году.

На совещании принял также ряд других решений по материальному и финансовому обеспечению системы образования в России. В частности, Владимир Путин принял решение о запрещении зимой отключения школ и других образовательных учреждений от теплоснабжения и электроснабжения в случае, если у этих организаций отсутствуют финансовые средства на своевременную оплату энергетических ресурсов.

Что же касается сохранения задолженности по зарплате учителям в ряде регионов, то председатель правительства поручил Министерству финансов изыскать возможности для дополнительной финансовой помощи регионам с целью сокращения задолженности по зарплате учителям.

На совещании было принято решение, чтобы Министерство финансов также изыскало дополнительные ресурсы для обеспечения 50 процентов сельских школ - а это 23 тысячи - компьютерной техники.

(ИТАР-ТАСС).

шили сибирскую массу: кукуруза скосена с 291 гектара, получено 4923 тонны массы. Засыпано 100 тонн соломы и 816 тонн сена. Корова у нас хорошие и в достатке. И вот результат: на каждую из 595 дойных коров получаем по 9,5 килограмма молока, а это 5,7 тонны в день.

Галина СКОРОБОГАТОВА,
диспетчер.

Щедрый подарок

Коллектив образцового ансамбля «Станичники» за творческую деятельность, организацию и проведение первого краевого конкурса «Казачьему роду нет передовому», в котором команда района стала победителем, отмечен поездкой на Черное море.

Все ребята и их руководитель И. С. Копальчук благодарят администрацию района и города за щедрый подарок.

(Соб. инф.).

Августовский педсовет

С докладом на августовском совещании учителей выступила заведующая отделом образования О. И. Шаповалова. Она коснулась всех вопросов деятельности школьных и дошкольных учреждений.

В истекшем учебном году в 17 школах района обучалось 11407 учащихся. По окончании учебы были награждены золотой медалью 10 учащихся, серебряной - 38.

Кадровая ситуация стабильная, но в очереди на трудоустройство стоит 61 человек, среди которых нет нужных сейчас учителей музыки, английского и русского языков (вакансия на 7 человек). Проблема еще остается качество подготовки педагогов.

С особым вниманием делегаты конференции прослушали ту часть выступления заведующей отделом образования, где говорилось о серьезной проработке вопроса о переводе школ на 12-летнее обучение. Это уже ближайшее будущее. Причиной перехода является перегрузка учебных предметов, в результате снижение качества знаний. Надо учить и падение рождающей способности, ожидаемое сокращение числа учащихся до 40% и грозящую безработицу для каждого третьего учителя. Надо также завершить переход на 4-летнюю начальную школу и решить вопрос обеспечения педагогическими кадрами. Прошедший учебный год был результативным для многих школ. Орловская СШ, прогимназия «Ювента», экологометодический центр стали краевыми экспериментальными площадками, а Советская, Марьинская, гимназия № 1 - лауреатами Всероссийского конкурса «Школа года».

О. Шаповалова заверила внимание на необходимость принятия комплекса мер для развития и поддержки сельской школы, ее материально-техническом, учебно-методическом, кадровом обеспечении, а также на совершенство-

вании трудового и патриотического воспитания школьников. Ученические производственные бригады - прекрасная форма трудовой и воспитательной работы, и они в нашем районе обретают реальное лицо. В октябре планируется проведение районного слета бригад. Практически во всех школах возрождено пионерское движение, и сейчас 885 детей носят пионерские галстуки. Сегодня набирает силу и детское казачье движение. Всего в районе насчитывается 468 казачат, больше их в Новопавловских, Советской, Старопавловской средних школах. Отдел образования считает одним из направлений патриотического воспитания учащихся туристско-краеведческую деятельность, где предметом познания являются судьбы соотечественников, их ратные подвиги, семейные родословные. Команда туристов-краеведов старопавловской СШ приняла участие в 43-м краевом слете учащихся Ставрополья и заняла первое место.

Не остаются без внимания дошкольные учреждения, где реализуются федеральные программы нового уровня - «Развитие», «Радуга», «Детство» и др. Опытно-экспериментальная деятельность отличает такие детские сады, как «Росинка» (г. Новопавловск), «Веселый улей» (ст. Старопавловская), «Ювента» (г. Новопавловск), «Журавлик» (ст. Марьинская). Положительным моментом в деятельности дошкольных учреждений явилась складывающаяся система работы по научно-методическому обеспечению содержания образования, особенностю которой является экологическая направленность. Наиболее актив-

но велась эта работа в детсадах «Березка» (заведующая Г. Дмитриенко), «Росинка» (Н. Кузина), «Теремок» (Е. Гарбузова), «Светличка» (Е. Романова). Говорилось также немало о физическом воспитании детей, об охране и укреплении их здоровья, нравственно-патриотическом воспитании.

О. Шаповалова отметила, что система образования в районе сохранила все свои параметры деятельности. В ситуации жесткого финансирования никто не устранился от решения трудных вопросов жизнеобеспечения. Министерство образования края выделило 69 тысяч рублей на приобретение бесплатных учебников, также 40 тысяч рублей поступило на дальнейшее развитие и поддержку инновационной программы Орловской СШ и прогимназии «Ювента» - в счет этих средств приобрели мебель. Не осталась в стороне и районная администрация - выделила деньги на проведение олимпиад, соревнований по греко-римской борьбе, на игру «Зарница», турслет, организацию отдыха ансамблю «Станичники». На конференции была принята резолюция.

В работе педсовета приняла участие представитель министерства образования края, директор экологического центра Н. Н. Сотникова.

Николай КИРЬЯНОВ.

лью Зинченко и Ларису Гусеву, которые будут работать в новопавловской СШ № 2 и Доме детского творчества. Им были вручены цветы и алые ленты. Глава райгосадминистрации В. Ф. Рыков также вручил 50 лучшим представителям образования грамоты Министерства общего и профессионального образования края, их сердечно поздравили коллеги, руководители школ и дошкольных учреждений, главы сельских администраций.

Выступавшие на конференции говорили также о необходимости совершенствовать свою работу, больше внимания уделять учебе и воспитанию детей, достойно встретить 55-летие победы в Великой Отечественной войне. Праздничное настроение педагогов поддержал коллектив детского образцового ансамбля «Станичники». На конференции была принята резолюция.

В работе педсовета приняла участие представитель министерства образования края, директор экологического центра Н. Н. Сотникова.

Николай КИРЬЯНОВ.

Надежда - В НИХ

До свиданья, лето.
Твой черед прошел.
На линейках дети
у порогов школ.
Как они красивы!
Наше счастье - в них.
Пощади, Россия,
Детушек своих.
Дай им доли светлой.
Мирной жизни.
Не изыди их в пекло
Вешней войны.
Подари всем детям
Радостей родных.
И добром ответят
Каждый ученик.
Добрым гражданином
Станет он потом:
Дочерью и сыном,
А не чужаком.
И краса, и сила,
И надежда - в них.
Береги, Россия,
Детушек своих!

Виктор ЛУНЕВ.

Встреча школьных друзей

В середине лета прошла встреча выпускников 10 «Б» 1989 года новопавловской СШ № 1, где классным руководителем была Чеканова Антонина Александровна. Класс отличался особой организованностью, активностью, высокой культурой поведения. Все учащиеся прилежно учились и трудились, много раз путешествовали по городам и весям страны, были организаторами хороших начинаний в школе. Не случайно выпускники стали порядочными людьми и честными тружениками.

Мне, учителю русского языка и литературы, посчастливилось встретиться с уже взрослыми людьми, которые в детстве и юности любили литературу, много читали. Я всегда ими гордилась! В 1989 году впервые ввели устный экзамен по литературе (по выбору): из 32 учащихся - 29 избрали мой предмет. Результаты были таковы: 7 учеников получили «5», 20 - «4» и только двое - «3».

Практически все, поступившие в вузы и техникумы, подтвердили свои оценки, полученные на письменном экзамене. В традиционных анкетах (они все сохранились) на вопрос «Чему научили меня уроки литературы?» тогда, 10 лет тому назад, ученики отвечали: «Всему самому прекрасному. Литература научила нас жизни, научила мыслить, мечтать, любить», «... научила любить книги, а значит, любить окружающий мир, быть милосердными...», «Более осознанно я сейчас воспринимаю слова «Родина», «патриотизм». Люблю читать...».

Да, много счастливых дней в течение 7 лет мы пережили с этими мальчишками и девочками. Поэтому, когда мне представили на встрече слово, я произнесла такие слова: «Спасибо вам, дорогие мои, за терпение и старание. Спасибо за то, что, благодаря вашим детским ясным глазам, мы находили в учительской профессии счастье».

Какие же они теперь, наши выпускники? Что успели сделать? Какую оценку им ставят жизнь сейчас?

Закончили учебу в различных учебных заведениях, со-

здали семьи, деток растят. Большинство живут и трудятся в нашем городе.

«Вечная» староста Татьяна Панкратова в настоящее время - логопед в средней школе № 2, такая же старательная и исполнительная.

Липовая Наталья - добросовестный работник сбербанка, экономист по финансам и кредиту, всегда внимательна и трудолюбива.

Крат Юрий, Фочинок Андрей и Бетлугин Андрей - работники РОВД. Трудный и опасный путь в жизни они избрали. Но им нравится их профессия.

Есть среди выпускников и медработники, и повара, и торговые работники, и специалисты других профессий.

Состоялся на встрече урок литературы. Задавала я различные вопросы. Например: «Кто лучше помнит произведения современных авторов на тему «Человек и его подвиг»? (Называли имена, вспоминали содержание). Зачитывала отрывки из сочинений выпускников, отгадывали - кто из них написал. Отгадывали авторов рисунков по творчеству Гайдара, Пришвина, Лермонтова (17 лет назад в 4 классе рисовали) «Возвращаю вам, теперь пусть ваши детки их хранят», - говорю я ученикам.

В конце урока проводилась викторина по творчеству А. С. Пушкина в честь 200-летия со дня его рождения: кто больше наизусть помнит стихов русского гения, кто выразительнее прочтет.

А сколько добрых искренних слов было сказано (под час с юмором) в адрес работавших в классе учителей: Л. А. Мухортовой, В. А. Головиной, Л. Г. Ющенко, В. П. Шиманского, О. М. Булганиной, Н. А. Бабушкиной, А. В. Малых Г. В. Аксеновой.

Через газету передана всем учителям много сердечных пожеланий и слов признательности, услышанных на этой встрече от благодарных выпускников 1989 года.

Пусть такие встречи станут традиционными, они неповторимы.

Татьяна ГАМАЮНОВА,
преподаватель новопавловской СШ № 13.

Беда идет быстрее, чем мы защищаемся

Проблема наркомании существует всегда, но в последнее время она приобрела угрожающие масштабы. В связи с этим в Государственной Думе Ставропольского края состоялись депутатские слушания «О проблемах наркомании в Ставропольском крае». Слушания проводил председатель комитета ГДСК по социальным вопросам Виктор Пономаренко. В обсуждении принимали участие представители ГДСК, администрации Шпаковского и Грачевского районов, здравоохранения, образования, комитета по делам молодежи, совета экономической и общественной безопасности края, а также представители силовых структур. Виктор Пономаренко отметил, что наркомания особо распространялась среди несовершеннолетних, и мы фактически теряем молодое поколение. Вместе с тем он высоко оценил работу Шпаковской администрации по профилактике наркомании. На слушаниях был продемонстрирован фильм, сделанный по инициативе этой районной администрации и посвященный борьбе с «белой смертью».

Сухие цифры, которые привел в своем докладе заместитель начальника УВД края по борьбе с незаконным оборотом наркотиков подполковник Григорий Рыбин, ужасают: за

личество преступлений, связанных с наркотиками, увеличился сбыт этого зелья, появились новые притоны. Только за последнее время изъято смертельной продукции на сумму около четырех миллионов рублей, задержано 78 наркокурьеров.

Заместитель министра общего и профессионального образования Ставропольского края Лидия Селюкова отметила, что дети и подростки составляют девять процентов от общего числа наркоманов, и это очень много. «Омолаживание» проблемы способствует появление новых наркотиков, их доступность, тяжелые условия жизни. Лидия Селюкова говорила также о необходимости активизировать профилактическую работу в школах, использовать для этого средства массовой информации.

Полное излечение наркомана зависит от реабилитационного периода, считает заместитель министра здравоохранения Ставропольского края Татьяна Коробова. Пока таких уч-

реждений у нас в крае нет, но уже намечено открытие двух реабилитационных отделений. Усилия, как она считает, не - необходимо направить как на раннее выявление наркомании, так и на пропаганду здорового образа жизни.

В пользу профилактики говорит и тот факт, что даже за рубежом, где есть специалисты и разработаны передовые методики, излечение наркоманов не превышает 10 процентов. Еще одну проблему заместитель главного врача краевого наркологического диспансера Наталья Быкова видит в том, что никто из наркоманов не приходит лечиться добровольно. Врачи лишь снимают «ломки» и более держать больных наркоманией не имеют права. Для этого нет законодательной базы.

Говоря о профилактической работе в школах, заместитель главы Грачевской администрации Вера Шатранова отметила, что учителей не хватает элементарных знаний по проблемам этой болезни, которые необходимо давать педагогам еще в процессе подготовки в университете.

В завершении слушаний Виктор Пономаренко заверил выступающих, что все высказанные мысли и предложения будут обобщены и учтены в разработке стратегии борьбы с наркоманией.

Алексей ПИМЕНОВ.

Не ваши ли дочери?

Такое приятное задание получаешь не часто. Редактор попросила меня... сходить в ночной бар и написать что-нибудь интересное строк на двести. И при этом никакой моральной и материальной поддержки. «Энтузиазм плюс находчивость - вот две вещи, которые могут сделать журналиста талантливым», - говорил мой любимый преподаватель в университете. Вспомнив его наставления, я отправилась пешком в невероятную даль за город, как мне казалось, в лоно девственной природы, где и находится это чудо мысли и рук человеческих, это благоприятное место для ночного отдыха и развлечений с загадочным народным называнием из трех букв: «яма».

Два раза по дороге меня пытались подвезти, три раза - сбить. Но я все-таки дошла, причем последние сто метров я бежала под гору, поскольку просто идти было очень трудно. Потом я заблудилась (не мудрено в 11 часов ночи и почти в лесу) и попала то ли в саклю, то ли в казачий курень для, как мне потом объяснили, «эксклюзивного» отдыха. Это когда приезжает кто-то с кем-то и не хочет «засветиться». Меня направили к месту тусовки обычной публики и предложили столик. Все, чего мне действительно хотелось, это плюхнуться в кресло и дать отдых натруженным двухчасовым переходом ногам. Веревшийся до этого в моей голове план: «журналист меняет профессию» по типу «ночной бабочки» казался уже слишком утомительным и даже опасным для моего и без того уже подорванного здоровья. Я села, чтобы отдохнуть и выбрать новый план.

И тут ко мне подошла знакомая. Оказалось, что Лена работает здесь почти два месяца. До этого была безработной полтора года. Воспитывала ребенка. Найти работу по специальности (она экономист) не смогла.

- Сюда устроилась на летний сезон. Обещали хорошую зарплату, и возможность быть дома с ребенком меня вполне устраивала. Понапалу думала, что единственная трудность, которая меня ждет, - это ритм жизни наоборот. Ты чувствуешь себя совершенно разбитой каждое утро, тогда как другие бодро спешат на работу. Но все оказалось гораздо сложнее. Здесь у меня возникло сразу несколько ролей. Для одних - я

Любимый город будет спать спокойно...

Начальник криминальной милиции Кировского РОВД Н. В. Сурков направил главе городской администрации В. Ф. Кузнецовой письмо, в котором информировал ее о росте преступлений на улицах - на 26 процентов, - и на 50% - в общественных местах. В основном, эти преступления совершаются с 23 часов вечера до 8 утра и в выходные дни. Вдвое (по сравнению с прошлым годом) возросло и число несовершеннолетних, появляющихся в нетрезвом виде. Таким образом, молодежь становится объектом и субъектом преступлений.

Дискотеки начинаются позже 21 часа, круглосуточно работают бары, кафе, где продается спиртное. Жители домов, находящихся близ увеселительных заведений, не могут нормально отдохнуть ночью из-за оглушительной музыки. В связи с этим на заседании городского Совета депутатов было принято решение об изменении графика работы кафе и баров, дискотек на территории Новопавловска.

Теперь все кафе и бары будут закрыты с 23 - 23.30 минут. Круглосуточно разрешено работать лишь «Лотосу», «Амазонии» и «Встрече».

Так что любимый город может спать спокойно... Было бы неплохо, если бы не только администрация города, но и сами родители подумали о своих детях, где, как и с кем они проводят время.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

- А все, что нам нужно, - это веселая компания, возможность «оторваться» по полной программе, забыть о проблемах и просто не быть одной...



просто официантка: принесла пиво - унесла пустые бутылки, принесла закуски - унесла пепельницу. И все. Меня как бы не замечают. Это лучший из вариантов. Дальше - хуже, когда ко мне относятся как к прислуге, которую можно унизить. Ну, например, похлопать по мягкому месту или придраться по пустякам: то стаканы грязные, то шампанское без льда. Я же не могу каждому (!) объяснять, что он просто руки давно не мыл и прикасался к этим стаканам, и что шампанское по правилам употребления этого напитка должно быть слегка охлаждено (до 9 градусов). И уж, конечно, нельзя стрелять пробкой от этого самого шампанского - считается дурным тоном. Но это доставляет столько радости и юным, и почти престарелым кавалерам и сопровождающим их дамам (тут уж, как правило, юным). Девушки просто визжат от удовольствия, заглушая невероятно громкую музыку.

Некоторые поглядывают на меня, как на бесплатное приложение к удовольствию: привлекают присесть за их столик, выпить и «приятно провести время». А для меня приятно провести время - это высматриваться и отдохнуть подальше от этого кошмара. Понапалу я эли-

лась, плакала, хотела все бросить. Но теперь привыкла. Я отношусь к этому как к тяжелой физической и «морально неустойчивой» работе. Такое определение я сама придумала. Повторяю его каждый раз, когда нахожусь на грани срыва - помогает. Если бы за вредность платили, то я бы себе за эти два месяца на квартиру заработала. Не жизнь мне, конечно, хватает. Но вот чего-то в самой жизни стало очень не хватать - нормального человеческого общения, что ли?

Тут мои собеседники, вытирающие столик, громким криком: «Эй, иди сюда!» - подзывают соседи, а ко мне подсаживаются две юные девицы и начинают болтать.

- Ну и лето... Долго его ждешь, строишь планы: чем будешь заниматься, как классно отдохнуть... И вот оно почти прошло, а ты не можешь вспомнить ничего интересного. Днем жара неимоверная. Выходишь на улицу - «крыша» плывется. Можно иногда сходить на озеро, да только там «ловить» нечего: те же лица, те же приколы.

- На море бы махнуть, да на какие шиши? С родителей взять нечего. А я в свои 15 лет где могу заработать? Идти уборщицей за сто рублей я не собира-

лей я не собираюсь.

- Да хватит ныть. И у нас можно классно отдохнуть. Ирина называет это «сочетать приятное с полезным». Ты только представь: вечер, жара постоянно спадает, ты надеваяешь как можно меньше одежды и идешь с девчонками...

- На дискотеку?
(Похоже, одна из них новенькая).

- На какую дискотеку! Это для малолеток. Сюда - в бар. В какой нравится. Мы как-то подсчитали, что у нас в городе больше 20 заведений, где можно просто выпить, аочных баров около десятка. Ходи в каждый по очереди. Представь, какое разнообразие. Но лучше выбрать один-два, где обстановка располагает и тебя оценивают ровно на столько, на сколько ты рассчитываешь. Ни больше, ни меньше.

- А почему бы «ни больше»?

- Все очень просто. Или ты хочешь думать, что перестаралась... Или подумаешь, что это любовь - и будешь страдать. А все, что нам нужно, - это веселая компания, возможность «оторваться» по полной программе, забыть о проблемах и просто не быть одной. Здесь всегда есть такая возможность. Даже если у тебя денег только на банку пива, приходишь сюда, (один лучше не ходить, больше подходит компания из двух-трех подруг), берешь эту самую банку пива, садишься за столик с девчонками, закуриваешь сигарету, «сприкальваешься» и ждешь... А дальше, как повезет. Хорошо, если «он» с машиной попадется. Значит, не бедный, да и назад пешком идти не придется. Я так все лето отдохнула - сил к школе набираюсь.

И тут к обоюдной радости подруг к нашему столику, видимо, от большого количества выпитого, но вовсе не из скромности, неуверенной походкой направился довольно привлекательный мужчина почтенных лет. Глядя почему-то именно на меня, он также неуверенно произнес: «Ну что, пообщаемся?» И тут одна из девиц за столиком в назидание другой сказала: «Видишь, эта дождалась».

Вот тогда у меня созрел окончательный план: побыстрее убраться отсюда. И пусть я не выполню задание редактора, но, по крайней мере, проведу остаток ночи спокойно, вдали от места «стола отдаленных».

Лана ОСТОРОЖНАЯ.

Внимание - дети!

Дорога требует дисциплины

И прошедший год, и нынешний характеризуются ростом аварийности на дорогах. Основная причина - нарушение пешеходами и водителями правил дорожного движения. Страдают при этом дети, неуловившие или не соблюдающие элементарные правила поведения на дорогах.

Аналогичная ситуация, несмотря на все предпринимаемые меры и усилия со стороны сотрудников ГИБДД, складывается и на территории нашего района.

Статистика свидетельствует, что удельный вес ДТП с участием детей превысил даже общекраевой показатель. В основном страдают дети в возрасте от 7 до 10 лет, 46,25% ДТП с участием детей допущены из-за нарушений ими правил или

по неосторожности.

Уважаемые родители! Для того, чтобы сохранить ребенку самое дорогое - жизнь и здоровье, будьте внимательны к

С 23 августа по 20 сентября на территории нашего района проводится профилактическая операция «Внимание - дети!».

поведению детей на улицах и дорогах. Игры на проезжей части приводят к тяжелым последствиям. Много хлопот доставляют водителям те подростки, которые не знают правил управления велосипедами, мотоциклами и мопедами. Они создают реальную угрозу для своей жизни и жизни других участников движения.

Уважаемые водители! Помните, что нужно быть особенно внимательными и осторожными за рулем, если вы видите

детей на дороге. Иначе может произойти неизбежное.

Для каждого из сотрудников инспекции задача обеспечения безопасности дорожного движения является первоочередной и решительной. Без поддержки общества сложно С 23 августа по 20 сентября на территории нашего района проводится профилактическая операция «Внимание - дети!».

Для каждого из сотрудников инспекции задача обеспечения безопасности дорожного движения является первоочередной и решительной. Без поддержки общества сложно С 23 августа по 20 сентября на территории нашего района проводится профилактическая операция «Внимание - дети!».

Алексей ВОЛОСНИКОВ, старший инспектор дорожно-патрульной службы роты ДПС.

Крим-пресс

Подделка удостоверение

В ходе расследования уголовного дела на гр-на К. был установлен факт использования им поддельного подштатного удостоверения. Неизвестно, на что он рассчитывал, когда сидел за руль автомобиля, не имея на то права.

Наступила смерть

В Новопавловске скончался гр-н С. Из беседы с его женой стало известно, что ее муж со своим другом распивали спиртное и подрались. После этого друг ушел к себе домой, а С. лег спать и наутро не проснулся. Труп был направлен для проведения судмедэкспертизы.

Алкогольный бизнес

Сотрудники милиции регулярно проводят рейды с целью пресечения противоправных действий в сфере производства и реализации ликеро-водочной продукции. При такой проверке в Орловке у 29-летнего гражданина было изъято 60 литров спирта, 35 - спиртосодержащей жидкости, 84 бутылки безалкогольной водки, полуторы тысячи штук водочных пробок, тысяча штук этикеток водки «Посольская» и станок для закатывания бутылок.

◆ А вот водитель из Карабино-Балкарии перевозил на камазе в Самару 27 тысяч бутылок водки с нарушением маркировки.

Воры не дремлют

С заявлением в милицию обратился гр-н З., проживающий в райцентре. Неизвестные украли у него видео и аудиомагнитофон, кожаную куртку, спортивный костюм, постельные принадлежности. Все это оценивается в 13500 рублей.

Оказался в больнице

Не имея водительского удостоверения и двигаясь на мотоцикле «Восход», 14-летний подросток из Советской не справился с управлением и наехал на дерево, в результате чего попал в больницу.

Сергей КАСПАРЬЯНЦ, подполковник милиции.

Поликлиника**Ваше здоровье, диабетик**

Доктор Чарльз Уолмадрите из Висконсинского университета утверждает, что небольшие доли спиртного полезны даже больным диабетом. В течение 12 лет он собирал информацию о состоянии здоровья диабетиков, среди которых были как абсолютные трезвонники, так и любители выпить. Анализ этих данных показал, что ежедневный бокал вина, бутылка пива или рюмка коньяка на 80 процентов уменьшает вероятность возникновения сердечно-сосудистых расстройств у таких больных. Предполагается, что алкоголь не только препятствует развитию склероза артерий за счет снижения уровня холестерина, но также усиливает синтез инсулина и нормализует обмен глюкозы.

**Жаркие мальчики, холодные девочки**

Александр Лерхель из Мюнстерского университета полагает, что вероятность рождения ребенка определенного пола зависит от погоды. Дитя, зачатое через месяц после того, как спала жара, скорее всего окажется мальчиком, а через месяц после ходов - девочкой. К таким выводам Лерхель пришел на основании статистического сопоставления демографических и метеорологических данных, накопленных в Германии за последние 50 лет.

«Эфир-дайджест».

До свидания лято!**Водители, включите фары!**

Как уже сообщалось в средствах массовой информации, в целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма с 23 августа начался месячник «Внимание - дети!».

Госавтоинспекция рекомендует водителям ездить до 20 сентября в населенных пунктах в дневное время с включенными фарами ближнего света. Как показывает практика, это привлекает внимание школьников и настраивает их на со-

блюдение правил дорожного движения.

Но, к сожалению, не все водители прислушиваются к этому совету. Даже настоятельные напоминания инспекторов ГИБДД через громкоговорители патрульных машин о езде с включенными фарами многие водители оставляют без внимания. Не это ли говорит об общей низкой культуре таких водителей?

Казалось, проще нет - включить ближний свет. Ведь от этого не убудет. Электрического счетчика

то в машине нет. А польза большая.

В некоторых западных странах днем на автотрассах все автомобили движутся с включенными фарами. Такая мера, как свидетельствует статистика, снижает аварийность.

Так что прислушайтесь к специалистам: включите фары!

А. КОСАРЕЦКИЙ,
инспектор по пропаганде ОГИБДД
Кировского РОВД.

Знаете ли Вы, что...

Гамаши - это совсем не то, что продается сегодня в наших магазинах (не то брюки, не то чулки без ступни), а как раз наоборот. Первоначально, оказывается, гамаши чем-то напоминали гетры футболистов, только это были чулки без ступни, вязанные или сшитые из особой кожи, изготовленной в Ливии, в городе Гадамесе. Надевались они поверх обуви и доходили только до колен.

Гармонь - первую ручную гармонь изобрел в 1822 году немецкий мастер К. Бушман, и вскоре их стали делать в России, в Туле. Гармони были разные: к примеру, елецкая рояльная стала предшественницей аккордеона, а петербургская - баяна.

А были гармони: тульские, и ливенки, и русинки, и

сибирская, и хромка, и татарская, и вятская...

Генерал - впервые этот чин появился в 16 веке во Франции. В Российской армии есть генералы, генерал-майоры, генерал-лейтенанты и генералы-полковники. Звание генерала-адмирала (генерала-фельдмаршала) первым в России получил Ф. М. Апраксин - командующий Военно-Морским Флотом при Петре Первом.

Генерал-адъютант состоял при царе и генералах, высшее воинское звание делопроизводителя при штабе.

Генерал-аншеф - полный генерал, стоящий рангом ниже фельдмаршала.

Генерал-губернатор - высший чиновник местной администрации - «государев наместник».

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.

Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

тельным маслом и размажьте тонким слоем горячую массу, высушите в умеренно нагретой духовке. Готовую пасту скрутите рулоном и храните в плотно закрытых стеклянных банках.

Цукаты из груш

1 кг груш, 1,2 кг сахара, 1 литр воды.

Твердые зрелые груши нарежьте половинками, положите в подкисленную воду (1 г лимонной кислоты на 1 литр воды) и уварите под крышкой в сахарном сиропе (на 1 литр воды - 200 г сахара). Сироп отцедите, добавьте в него 800 г сахара и уварите до густоты. В сироп положите груши, доведите его до кипения и оставьте на ночь. Затем сироп отцедите, а груши остудите, обсыпая их сахарной пудрой. Цукаты готовы, когда груша перестанет впитывать сахар, они станут эластичными. Готовые цукаты переложите в банки и закройте крышками.

Тутти-фрутти по-итальянски

1 кг твердых груш, 1 кг яблок, 1 кг сливы, 750 г сахара, 3-4 стакана воды, 8-10 бутонов гвоздики, немного корицы, по 10 горошин душистого и черного перца, 8-15 г лимонной кислоты.

Сварите сироп с приправами и лимонной кислотой. Груши разрежьте на 2-4 части, вырежьте сердцевинки и слегка отварите в подкисленной воде. Яблоки очистите, нарежьте дольками, удалите сердцевинки. Груши снимите с огня, добавьте яблоки. Сливы разрежьте пополам, залейте плоды кипящим сиропом.

Пастыла грушевая 1 кг груш, 125 г сахара. Зрелые груши нарежьте дольками, разварите в небольшом количестве воды, протрите через сито. Помешивая варите до густоты, добавьте сахар, выдавите сок из лимонов. Варите до готовности в один прием.

Мармелад грушевый с виноградным соком

750 г груш, 0,5 литра виноградного сока, 1 кг сахара, 2 лимона.

Зрелые твердые груши очистите, разрежьте на 8 частей, а затем на кусочки. Залейте груши виноградным соком, добавьте сахар, выдавите сок из лимонов. Варите до готовности в один прием.

Пастыла грушевая

1 кг груш, 125 г сахара.

Зрелые груши нарежьте дольками, разварите в небольшом количестве воды, протрите через сито. Помешивая варите до густоты, добавьте сахар и варите до полного загустения. На противень положите пергамент, скласть смажьте его растительным маслом и размажьте тонким слоем горячую массу, высушите в умеренно нагретой духовке. Готовую пасту скрутите рулоном и храните в плотно закрытых стеклянных банках.

Реклама

ООО «Новопавловское»
реализует

отруби

по цене 80 копеек за один килограмм.

ОБРАЩАТЬСЯ: г. Новопавловск,
промзона, 1 (бывший рыбхоз).

Телефон: 2-14-61, с 8 до 17 часов.

ООО «Кедр»
приглашает на работу

столяров - плотников.

ОБРАЩАТЬСЯ:
г. Новопавловск, промзона.

(000753)

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,
1 условный печатный лист.